



# Bysterské noviny

Ročník XIII., číslo 139

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

květen 2008

## Setkání naplněné pýchou a hrdostí

Dne 16. dubna 2008 při krásném sobotním odpolední prožilo necelých třicet členů Klubu rodáků a přátel města Bystré se sídlem v Praze své radostné XIV. slavnostní setkání. S pocitem pýchy a hrdosti ke svému klubu a rodnému městu Bystré si všichni přítomní připomněli významné a vzácné 85. výročí založení tohoto spolku.

Výročí sice není kulaté, ale přesto, přiznejme si, je to již důstojný věk, zasluhující si důležitost a pozornost kulatin. Při našem přátelském sněmování jsme se proto vraceli do dávné minulosti roku 1923, kdy věrní rodáci a přátelé města Bystré, kteří odešli za prací do Prahy, v hlavním městě klub založili.

V návaznosti na klubové stanovy se spolek věnoval hlavně charitativní činnosti, kterou naplňoval díky výtečkům z pestrých společenských a kulturních akcí, jež organizovali jeho členové. Aktivní a rozmanitou klubovou činnost bylo možné sledovat až do roku 1939, do vzniku násilně zřízeného Protektorátu Čechy a Morava. V dalším období, po roce 1945, a to především vlivem vnějších společenských podmínek a legislativních změn, došlo i k proměně spolkové činnosti. Tyto změny se pochopitelně odrazily v celkové náplni programu klubu, který si ale přesto do budoucna uchoval životnost, činnost a patriotismus ve vztahu k městu Bystré a jeho občanům. Členové klubu, ať už rodáci, nebo jen přátelé Bystrého, si toto město natrvalo zamilovali a vraceli se do něj se stále stejnou radostí a pýchou.

A tak jsme při našem výročním setkání vzpomínali na období, které tak krásně ztvárnil v klubovní kronice pan Ladislav Kincl, a také bilancovali období posledních dvaceti let za předsednictví pana Miroslava Demla a jednatelky paní Ludmily Tenglerové. Zmíněná léta nemohou být charakterizována širokým spektrem klubové činnosti, neboť podmínky uvnitř klubu, hlavně věkový průměr jeho členské základny, to již neumožňují. Jak již bylo mnohokrát zmíněno, bohužel náš klub nemládne a nemá ani možnost rozrůstat se co do počtu členů. Za posledních deset roků klesla účast na měsíčních pravidelných schůzkách takřka na polovinu. Ale takový je život, leckdo z nás odešel navždy, jiným nedovoluje účast zdravotní stav. A tak se nás vždy jednou v měsíci schází kolem patnácti, na ročních setkáních nás bývá kolem třiceti. Lze však zásadně

konstatovat, že bysterská komunita v Praze stále žije, schází se a srdce jejího klubu čile tepe.

Od roku 1996 jsme ve spolupráci s paní starostkou Hanou Sejkorovou zavedli roční slavnostní vzájemné setkávání, které se vždy koná pod záštitou starosty města Bystré. Byl to dobrý počín, který bezpochyby prohloubil naše vztahy a vzájemnou informovanost. Klub zařadil do těchto setkávání cyklus přednášek, kterými jsme si chtěli přiblížit historii města Bystré a osobnosti či události, jež se k němu váží. Dále pak jsme se snažili drobnými dary přispět na významné události a akce, které se konaly v Bystrém, a alespoň tímto způsobem sledovat dění v našem rodném městě. Nelze uvést všechny naše aktivity, ale pro představu uvádím alespoň některé:

1) Cyklus přednášek k historii města Bystré (významné osobnosti, bysterská zámecká šlechta, dobrovolné ochotnické spolky, bysterští písmáci a jejich díla, tradice bysterské školy a její stoleté výročí, tělovýchovné jednoty aj.)

2) Věnování dvou obrazů do společenských místností Domova PS v Bystrém a účast na otevření

3) Finanční dar 5000 Kč TJ Sokol Bystré na rekonstrukci sokolovny

4) Finanční dar 1000 Kč základní škole při příležitosti 100. výročí založení měšťanské školy, dále věnování pohádkových knih do ZŠ a MŠ

5) Besedy k filmům „Všichni dobří rodáci“ a „Návrat ztraceného ráje“ za účasti režiséra V. Jasného a herců V. Galatíkové, V. Brodského a R. Brzobohatého

6) Prohlídka pražských památek s přáteli ze švýcarské družební obce Brütten

7) Beseda ke knize „Kluci z Podměstí“ za účasti autora K. Zámečnicka

8) Spolupráce s Klubem rodáků se sídlem v Brně a vzájemná setkávání při významných bysterských společenských akcích

9) Zveřejňování článků o činnosti klubu v Bysterských novinách

10) Zasazení lípy věrnosti a osazení pamětní mosazné desky u kostela Sv. Jana Křtitele v Bystrém a převzetí patronátu nad ní

Na závěr bych chtěl sdělit, že my, členové Klubu rodáků a přátel města Bystré, se cítíme být jakousi „odnoží“ bysterských občanů. S radostí sledujeme dění ve svém městě, plodnou práci zastupitelského sboru, který se snaží, aby Bystré bylo stále krásnějším a příjemným

domovem pro své občany. Domníváme se, že i náš Klub rodáků MB se stal nepatrným střípkem v historii Bystrého - vždyť jeho 85. narozeniny to dokazují.

Naše XIV. setkání nás vskutku naplnilo radostí a pýchou. Jen jsme litovali, že radost s námi nemůže ze zdravotních důvodů sdílet - jak tomu bylo tradičně - také vedení města Bystré, paní starostka J. Leinweberová a pan místostarosta P. Findejs nebo jiní členové zastupitelského sboru. Jistě by prožívali stejné pocity jako my. A není divu - vždyť k sobě beze vší pochybnosti patříme.

**Miroslav Deml, Klub rodáků MB - Praha**

### Žádost o spolupráci

Rada města si dovoluje požádat občany o spolupráci při zajištění pořádku ve městě. Město se v letošním roce, vlivem změny pravidel, může po čtyřleté přestávce přihlásit do soutěže „Programu obnovy venkova“. Do města přijede několikrát hodnotící komise, která jako jedno z kritérií bude hodnotit i pořádek ve městě. Rada města proto touto cestou žádá občany, aby udržovali pořádek v okolí svých nemovitostí. Není v silách Technických služeb, aby zajistily pořádek na celém zastavěném území. Město se mohlo této soutěže zúčastnit naposledy v r. 2003, peníze získané za umístění využilo v r. 2004 na rekonstrukci ul. Vedřelova. Rada města děkuje za spolupráci.

### Zveme vás v červnu

**20. 6. v 17 hod.** v galerii se uskuteční vernisáž výstavy výtvarných děl žáků výtvarného oboru ZUŠ Bystré.

**24. 6. v 16 hod.** v divadle sokolovny v Bystrém se představí absolventi hudebního oboru ZUŠ Bystré a žáci ostatních oborů na závěrečném koncertě školy.

Výstava obrazů paní Libuše Müllerové bude zahájena slavnostní vernisáží **28. června v 15 hodin** v městské galerii.

### Poděkování

Rada města vyslovuje poděkování TJ Sokol Bystré za pomoc při kácení topolů a při nové výsadbě na hřišti.

# Zahraníční spolupráce v roce 2008

V letošním roce pokračuje projekt „Kultura evropského venkova“ tradičními aktivitami a jeho nositelem je Španělsko - obec Porrúa, která má 395 obyvatel a nachází se v oblasti Asturia.

V roce 2001, kdy bylo nositelem projektu Bystré, nám s ubytováním Španělů a organizací festivalu pomáhal městys Svojanov a obec Rohozná. Občané těchto obcí navázali přátelství s občany obce Porrúa, proto se v letošním roce dle možnosti zúčastní i konferenci, kempu a festivalu.

V termínu od 9. - 12. 5. proběhla konference starostů, které se kromě mě zúčastnil i starosta městyse Svojanov. Nosným tématem konference byly možnosti práce na venkově, zaměstnání mladých lidí a žen po návratu z mateřské dovolené. Velmi zajímavý byl model italské obce Pergine Valdarno, která má zpracován postup pro zjišťování potřeb mladých lidí, jejich zájmů a možností. Předpokládá to velmi silnou aktivitu ze strany mladých lidí na zapojení do projektu, výstupy však mohou přinést větší zájem mladých lidí o život na venkově. Italský venkov nyní celkově řeší problém nedostatku práce pro mladé a z toho plynoucí nejistotu pro nastartování samostatného života. Problémy jsou velmi podobné našim a bylo

## Voda - zdroj života

### Projektový den v ZŠ Bystré

Netradiční vyučovací den připravili učitelé Základní školy Bystré na 2. května 2008. Uskutečnil se zde totiž projektový den věnovaný ekologickým tématům. Inspirací pro všechny bylo motto „Voda - zdroj života“.

Projektové vyučování je v dnešní době velmi oblíbená metoda, která se často zmiňuje v souvislosti se zaváděním inovativních či moderních metod vzdělávání. Je založena na propojení praxe a teorie. Tato metoda vede ke kreativě a vlastní činnosti žáka. Aby mohli žáci projekt úspěšně vypracovat, musejí použít rozmanitých dovedností a znalostí. Projekty také podněcují fantazii a usnadňují žákům pochopení látky. Žáci se učí diskutovat, argumentovat, řešit problémy, zpracovávat informace.

Na 1. stupni děti zůstaly ve svých třídách, ale místo výuky obvyklých předmětů řešily různé úlohy, vyplňovaly pracovní listy, tvořily plakáty. Na 2. stupni se žáci rozdělili do různých pracovních skupin podle svých zájmů. Celkem bylo těchto týmů 9. Jeden tým počítal spotřebu energií v naší škole, další odebíral vzorky vody z Panského rybníka, aby je podrobil chemickým rozborům. Ve škole vznikla reklamní agentura, která připravovala reklamní kampaň upozorňující na nutnost ochrany vody, geodeti zaměřovali bysterské potoky, další žáci zkoumali, odkud pochází voda tekoucí z vodovodu. Výsledkem práce byly počítačové prezentace, plakáty, modely či celé vědecké práce. Jedním z výstupů je i článek pro Bysterské noviny.

Mgr. Jan Neudert

velmi přínosné slyšet, jak se pokouší je řešit.

V termínu od 19. - 22. 7. pojedou do Porrúa 5 našich mladých lidí na kemp mladých, 19. - 22. září pojedou 40 lidí z Bystrého, Svojanova a Rohozné na festival, kde budou prezentovat naše obce kulturním programem, uspořádají trh našich tradičních výrobků a nabídnou ostatním zemím některé naše tradiční jídlo a pití. Spolu s námi budou v září v Porrúa zástupci Anglie, Řecka, Francie, Německa a Dánska.

V rámci tohoto projektu budeme v Bystrém v letošním roce opět pořádat již VI. sympozium řezbářů v týdnu od 26.7. - 2. 8. 2008. Projekt se každým rokem rozrůstá o další zúčastněné a ti navazují osobní přátelství v jednotlivých zemích. Tato přátelství potom vedou k tomu, že jednotliví lidé organizují vlastní setkání a pobyty a to myslím bylo jedním z hlavních cílů projektu. V roce 2009 bude nositelem projektu Dánsko - obec Tommerup.

V rámci mezinárodní spolupráce se delegace z našeho města a delegace města Polička společně zúčastnily 17. 5. 2008 v rakouském Hohenems oslav 25 let udělení statutu města. Spolu s námi byli v Hohenems ještě zástupci několika německých měst, kteří mají s Hohenems podepsané partnerské smlouvy. Město Bystré podepsalo partnerskou smlouvu s Hohenems v roce 1997. V rámci tohoto partnerství občané našeho města a zástupci spolků několikrát navštívili město Hohenems, velmi dobře fungují výměnné pobyty našich školních dětí - v letošním roce jede 10 našich a 10 poličských dětí do Hohenems 26. května. Ráda bych touto cestou vyřídila pozdravy všem našim občanům od starosty a zástupců města Hohenems. Děkuji i touto cestou tlumočnicím, které mě a ostatní doprovázely na zahraniční cesty paní Haně Havlátové a paní Jitce Jeřábkové.

Jiřina Leinweberová, starostka

## Projektový den v ZŠ Bystré

Projektový den věnovaný ekologické výchově - vodě - jsme strávily velmi příjemně. Pracovaly jsme ve skupinách i jednotlivě. V naší skupině, do které patřily dívky od 6. - 9. ročníku, jsme se věnovaly vodě nejprve v obecné rovině.

Uvědomily jsme si, co všechno si představíme pod pojmem voda. Voda v oceánech, voda ve vesmíru, voda v kohoutku, voda na pití, voda v lidském těle - a to je jen nepatrný zlomek toho, co si pod pojmem voda můžeme všechno představit.

Voda na Zemi se vyskytuje v mnoha různých podobách a skupenstvích - v atmosféře v podobě vodních par, na povrchu a v podzemí, jak ve skupenství kapalném (oceán, jezera, řeky...), tak ve skupenství pevném (polární ledovce).

Je to neuvěřitelné, že žijeme na Modré planetě, která ve vesmíru připomíná jakousi oázu, a přesto tolik obyvatel denně bojuje o každý litr pitné vody. Mnozí z nás si tento kontrast ani neuvědomí, neboť zrovna my máme štěstí, že žijeme v místech, kde vodou musíme pouze šetřit. Bylo by hezké, kdybychom chápali pitnou vodu jako dar, který rozhodně není samozřejmý

a nevyčerpatelný. Najednou jsme začaly chápat souvislosti mezi jednotlivými předměty, ve kterých jsme se o vodě učily.

Ve fyzice jsme se učily o vlastnostech vody. A co v chemii? Co je to vlastně voda a co je to všem známé H<sub>2</sub>O? Jaký vliv má chemické složení vody na člověka a jak člověk ovlivňuje chemické složení vody.

Ani v biologii jsme vodu neopominuly. Vždyť voda je součástí těl živých organismů, které jsou na vodě více či méně závislé.

V zeměpisu jsme se učily, že povrch Země se vyznačuje obrovskou členitostí a rozmanitostí.

A pak je tu ještě jeden aspekt, a to možná trochu podceňovaný, síla přírody, kterou jsme si v České republice uvědomili hlavně při povodních v posledních letech. Taková je tvář vody, kterou musíme respektovat.

Na závěr jsme hovořily o mořích, velrybách a jejich životě, některé naše představy jsme i výtvarně zpracovaly.

Za skupinu delfínů K. Burešová a K. Maršíková, IX. třída



Žáci 4. A s výsledkem své práce. Důležitou součástí projektu byla práce v terénu. Na snímku měří průtok vody skupina pana učitele Dvořáka.



# Přijímací řízení ke studiu v ZUŠ Bystré - 2008/09

Základní umělecká škola Bystré oznamuje: **25. 6. a 26. 6. od 13:00 do 16:00 hodin** se uskuteční přijímací řízení ke studiu v ZUŠ Bystré pro školní rok 2008/09 v oborech:

## HUDEBNÍM

- hra na klavír
- hra na zob. sopránovou a altovou flétnu
- hra na klarinet
- hra na keyboard
- hra na kytaru
- hra na housle
- hra na akordeon
- sborový a sólový zpěv

## VÝTVARNÉM

- kresba, malba, grafika, keramika, umělecká fotografie

## TANEČNÍM

- moderní, lidový a klasický tanec, cvičení mažorettek

## LITERÁRNĚ DRAMATICKÉM

- recitace, přednes, divadlo

Ke studiu budou přijímány děti ve věku od 5 let do přípravného studia, od 7 let do základního studia I. stupně, starší žáci budou zařazeni dle věku do příslušného ročníku a stupně. Mimořádně nadané děti mohou být přijaty, i když nedosáhly stanoveného věku. Přijímací řízení a zápis proběhne v prostorách

ZUŠ Bystré, nám. Na Podkově č. 59. Pro výtvarný obor si děti přinesou několik domácích výtvarných prací, pro taneční obor cvičební oblek a obuv.

Podrobnější informace na tel. 731615284 nebo na <http://zusbystre.wz.cz>, [zusbystre@atlas.cz](mailto:zusbystre@atlas.cz)

## PŘEDPIS VÝŠE PŘÍSPĚVKU NA ŠKOLNÉM PRO ŠK. ROK 2008/09

Výše školného na jedno pololetí činí:

### Hudební obor:

- individuální výuka 1000,- Kč
- skupinová výuka HO 500,- Kč

### Hudební obor:

- sborový zpěv 300,- Kč
- individuální zpěv 500,- Kč

### Výtvarný obor: skupinová výuka 650,- Kč

### Taneční obor: skupinová výuka 650,- Kč

### Literárně dramatický obor: 200,- Kč

**Přípravné studium** pro žáky předškolního věku sleva 50 % z částky

**Studium pro dospělé** navýšení o 50%

**Slevy se poskytují následovně:**

Pro děti předškolní je sleva stanovena na 50% u jednotlivých oborů. Dále je možné žádat sociální slevu, v případě, že rodina nemůže dítěti školné hradit v plné výši. Je nutné doložit čestné prohlášení od rodičů nebo zákonných

zástupců žáka a škola na základě správního řízení vyrozumí žáka nebo zákonného zástupce žáka o rozhodnutí.

Školné se platí za 1. pololetí do 10. 10., za druhé pololetí do 10. 2. příslušného roku, vzhledem k možnosti ukončit studium v pololetí, nebo ke konci školního roku. Od září 2008 bude možné uhradit částku příspěvku na školném bankovním převodem na účet školy.

Vrácení poměrné části školného se provádí pouze za těchto podmínek:

- jestliže žák při řádně omluvené souvislé nepřítomnosti z důvodu nemoci, chybí déle než čtyři týdny (do těchto hodin se nezapočítávají hodiny, které připadají na školní prázdniny či státem uznané svátky) a to na základě písemné žádosti zákonného zástupce žáka

- jestliže není možné z důvodu nepřítomnosti vyučujícího zabezpečit výuku déle než dva po sobě jdoucí týdny

- jestliže žák ukončí studium ze zdravotních důvodů (nutné potvrzení lékaře)

V případě, že vyučovací hodina odpadá z důvodu přípravy žáka na veřejné vystoupení nebo soutěž, školné se nevrací, neboť učitel se žákem pracuje jinými metodami a v jiném čase, než je běžná vyučovací hodina.

**Romana Musilová, ředitelka školy**

## Taneční akademie

24. dubna 2008 jste měli možnost v divadelním sále sokolovny Bystrém shlédnout taneční představení s názvem „Taneční akademie a něco navíc“. Vedle prezentace literárně-dramatického oboru a žáků oboru hudebního byl program z větší části výsledkem práce oboru tanečního. A právě s koncepcí výuky tohoto oboru bychom vás chtěli seznámit.

Celé studium tanečního oboru na Základních uměleckých školách má několik stupňů. Skládá se z dvouletého přípravného studia, určeného předškolním dětem a žákům prvních tříd základních škol. Dále sedmiletého studia prvního stupně, který je pro žáky ve věku 8 až 15 let a čtyřletého studia druhého stupně pro studenty středních škol. V průběhu těchto let se žáci seznámí se základy tance

lidového, klasického nebo-li baletu, scénického a moderního. Své dovednosti zúročí v předmetu taneční praxe a předvedou spolužákům i veřejnosti v pravidelných celovečerních představeních, podobných jako byla již výše zmiňovaná akce.

„Kontrasty“ je název projektu, na němž se v současné době podílí nejen vybraní žáci tanečního oboru spolu s tanečnicemi z Poličky, ale také žáci oboru výtvarného. Vše probíhá pod taktovkou p. uč. Marty Köhlerové (výtvarné zpracování, návrhy a příprava kostýmů), Hany Malíkové (choreografie a hudební koláž), za spolupráce Františka Soukala (hudební improvizace) a ostatních. Veřejná předpremiéra bude v září na Zámeckých slavnostech.

**Hana Malíková, taneční obor**



## Sběrný dvůr Bystré

Od 1. 4. 2008 je v provozu Sběrný dvůr Bystré (SD), který slouží ke shromažďování nebezpečných a některých ostatních složek komunálního odpadu. Na SD je bezplatně odebíráno veškeré **KOMPLETNÍ** elektrozařízení:

- Velké domácí spotřebiče - chladničky, mrazničky, pračky, myčky, el. sporáky apod.
- Malé domácí spotřebiče - vysavače, žehličky, fritovací hrnce, fény, rychlovarné konvice apod.
- Zařízení informačních technologií - počítače, kopírky, kalkulačky, telefony, tiskárny, apod.
- Spotřebitelská zařízení - radia, televizory, videa, apod.
- Osvětlovací zařízení - zářivky, výbojky
- Elektrické nástroje - vrtačky, pily, sekačky, apod.
- Elektrické hračky - vláčky, videohry, apod.

Pro zpětný odběr EEZ je nutné, aby elektrospotřebiče byly **KOMPLETNÍ**. Pokud nejsou, jedná se o elektrošrot, za jehož likvidaci město platí nemalé částky (televizor - 200,- Kč, chladnička 650,- Kč).

Dále je možno na SD ukládat oleje, zbytky barev, obaly znečištěné nebezpečnými látkami, baterie, olověné akumulátory, sklo, papír, plasty. Pokud se jedná o čistý polystyren, je nutno ho dávat zvlášť - i při sběru do pytlů.

Pro biologicky rozložitelný komunální odpad je na SD vybudována zpevněná plocha. Zde je možné uložit zelený odpad ze zahrad a domácností - trávu, větve, dřevo, listí, shnilé ovoce, apod.

Pro občany našeho města je ukládání na SD bez poplatku.

## Společenská kronika

V průběhu měsíce května oslavili významné životní jubileum tiito naši spoluobčané:

94 roků	Ladislav Macků
88 roků	Pavčina Findejsová
83 roků	Marie Bobková
82 roků	Emilie Zemanová Miloslav Dvořák
81 roků	Vlasta Valová Karla Dobešová
75 roků	Růžena Vázlerová Věra Pokorná

### Z bysterské matriky:

Úmrtí: Jiří Juren, Stanislav Petr

## (Souboj) Bystré – Bystré v petanque

Před 6 lety byl v Brně ustaven „Klub rodáků a přátel města Bystré“ - krátce klub rodáků Bysteráků, jehož členové pravidelně navštěvují i s rodinami svoje rodiště. Před 3mi roky přišli na nápad nejen se setkávat, ale svou sounáležitost vyjádřit i sportovně v turnaji hry petanque - tedy mezi členy klubu (Brnem) a rodným městem.

Letos se tedy již třetí ročník uskutečnil v sobotu 17. 5. na Ústředním nekrytém volejbalovém dvorci u sportovního areálu Sokolovny. Akce byla do poslední chvíle přísně utajena, aby tisíce diváků nevaly již tak přeplněné tribuny útokem. Do turnaje se přihlásilo 16 týmů bez ohledu na věk. Lité sestersko-bratrské boje i fandění diváků se odehrály v mezích fair play, takže ani číhající oddíly policie na koních

s psůvody a vodními děly nemusela zasahovat. Připravený vrtulník nikoho ze soutěžících ani diváků nemusel rozlétávat do okolních nemocnic.

Po dlouhých a napínavých 4 a půl hodinách byl znám vítěz: Bystré, tým Satrapová - Divoký. Brno letos zůstalo poraženo.

Předávání zlatých putovních pohárů, proudy šampaňského jako na F jedničkách, desítky paparaziů, z nichž nejspěšnější byla Kristýna Petřířková, pronikalo ke zvěčnění vítězů, ale i poražených - co když to budou příští vítězi? Prostě radost i pohoda nejen závodníků, ale i několika přihlížejících diváků.

A všichni se po skončení těšili na další ročník!

Zbyněk Unčovský



## ČERVEN 2008

pátek, 6. 6. 20:00 hod.  
**VENKOVSKÝ UČITEL**

Režisér Bohdan Sláma zachycuje ve svém novém filmu osudy tří hlavních hrdinů - Učitele, Marie a Chlapce - jejichž náhodné setkání rozpoutá velký příběh lásky, přátelství a odpuštění. Každá z postav si s sebou nese tajemství, každá touží po lidské blízkosti. Film Venkovský učitel vstupuje do kin s distribučním sloganem „Každý někoho potřebuje“.

Drama, ČR, 126 min, přístupný od 15 let  
Vstupné 40,- Kč

pátek, 13. 6. 20:00 hod.  
**DIVADLO V KINĚ: KARAMAZOVI**

Scénář k tomuto filmu napsal Petr Zelenka podle dramaturgie Evalda Schorma. Tou bylo inspirováno i pražské Dejvické divadlo, kde jsou Bratři Karamazovi uváděni sedmým rokem v režii Lukáše Hlavici. Hlavní roli ztvární na pódiu i ve filmu Ivan Trojan. „Prvním impulzem byla snaha zaznamenat inscenaci“ říká režisér Petr Zelenka. „Vážím si televizních záznamů divadelních představení, ale jsou často jen neúplným svědectvím. Proto jsem se rozhodl vytvořit kolem divadelních Karamazovych ještě jinou realitu, jiný příběh, jehož součástí budou i diváci“. Příběh se odehrává v současné Polsku. Do Krakova přijíždí skupina pražských herců v čele s režisérem hry, aby na alternativním festivalu v netradičním prostoru oceláren uvedla jevištní adaptaci Dostojevského hry Bratři Karamazovi, jejímž základem je vyšetřování otcovraždy. V divadelním dramatu, nabitém emocemi - láskou, žárlivostí, nenávistí, se řeší otázky víry, nesmrtelnosti a spásy lidské duše. Drama, ČR/ Polsko, 100 min, přístupný  
Vstupné 40,- Kč

## Město Bystré na základě usnesení rady města Bystré č. 29 ze dne 1. 4. 2008 vyhláší v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) § 166 odst. 2, konkurzní řízení na místo ředitele/ky Mateřské školy KVÍTEK Bystré

s předpokladem nástupu ke dni 1. 1. 2009.

### Požadavky:

- vzdělání a praxe dle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů (viz zejména § 5 odst.1 - 3 a § 33)
- znalost problematiky řízení ve školství a znalost školských předpisů
- občanská a morální bezúhonnost
- dobrý zdravotní stav
- organizační a řídicí schopnosti

### K přihlášce přiložte:

- ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání
- koncepci dalšího rozvoje školy (2-3 strany A4, strojopis)
- strukturovaný životopis
- přehled předchozích zaměstnání potvrzený posledním (současným) zaměstnavatelem
- výpis z rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců) nebo doklad o jeho vyžádání
- lékařské potvrzení o způsobilosti k výkonu funkce ředitele/ky školy

Přihlášky včetně všech uvedených příloh podávejte **nejpozději do 15. 7. 2008** na adresu: Město Bystré, nám. Na podkově 2, 569 92 Bystré. Obálku označte heslem „Konkurz“.

## Oznámení

MŠ Kvítek Bystré oznamuje, že přijme vyučenu kuchařku s nástupem od 1.9. 2008. Požadavky: vyučení v oboru, praxe nejméně 3 roky, dobrý zdravotní stav, platný zdravotní průkaz. Zkušební se sestavováním jídelníčku pro děti výhodou. Proškolení v hygienickém minimu výhodou. Písemné žádosti o zaměstnání s doloženým dokladem o ukončeném vzdělání a potvrzení o praxi **zasílejte do 25. 6. 2008** na adresu: Marie Fricová, ředitelka MŠ Kvítek Bystré, Obránců míru 382, 569 92 Bystré.

## Upozornění

Při provádění protipovodňové kontroly Vodohospodářskou správou Svitavy bylo zjištěno, že na vodních tocích na území města jsou na několika místech vybudovány zátarasy pro zadržování vody, které znemožňují bezproblémový průtok vody a v případě většího průtoku způsobují vymílání břehů z okolních parcel. Žádáme proto občany, aby zátarasy na vodních tocích nebudovali a upozornili na to i děti. Děkujeme.